; rrigé ; s
b. Factorise B par (x — 7) puis réduis.

a. Factorise : ‘ B=0GBx-3)x-7)-2x+4)(x—7)
D = (9x — 4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x + 11). Ba (- DL (Shot)s (9 e)]
b. Factorise | i i tes.
: Az::;rf%xei?pre;smns suivantes Ra (x-'\‘) E CEaY ¢ e (J
« B=25x*—20x + 4 &:(x-?)(3x-?)
o C=64x% - 49.
Correction
a. D = (9% — 4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x + 11). B Factorise puis réduis.
=(9x — 4)(5x + 6) — (9x — 4)& 3x + 11) C=(2x—-1)(x-=5)+ (3x + 7)(x - 5)
R Ca (-8) [ (25001 Bxes 1]
D =(9x — 4)[5x + 6 — 3x — 11] it
D = (9x - 4)(2x - 5) Ca (x:8).(Sx +6)
b-A Al D= (2x+5)(x—3) + (2x + 5)(=3x + 1)
o A=x*+6x +
Feit R niel, WS ’D (21+S)[(1 3)+ (- 3x+4)]
= (x + 3)2 3 (QauS)[ar. 3 ,3=c+4j
+ B =25x—20x + 4 ’D= (?x+s)(—2.x-2)
B=(5x)2-2x5xx2+ 22
B = (5x — 2)? E=0Cx+7)2x-9) — 3x+ 7)(5x = 7)
« C=64x"-49 . [Bmat) [(?:L 3) (Sx- 7)]
C = (8x)? — 7? ;
C=(8x+7)(8x—7) 2 ((‘2’3’” 7?)[:(?&3 3. QS)J“'?ZI
. x+ oilis ) e
rmD I er le facte! &g”t I::—_fb : . F=(-3x+4)(3x - 8) — (-3x + 4)(7x + 2)
ans les sommes et les différences suivantes,
souligne le facteur commun. F- (’3:&* (f) E(Sx 7 3)‘ = (7 x,fﬂ)j
3x-3)+3x4 ' | ©F (3x449) (3 -8-Fx-2)
L@+ Ey+ 1) Fo Caaa) (- -10)
Gl e =0} il = Tix s 1) = (8y + 3)(5y + 7) — 3(8y + 3)(2y = 1)
52 S ﬁ'\
3t =7) ~gi=t+ ) =(z +3) [ (Sye7) -30-0)
Transforme les sommes et les différences [ S +7 /43

9+ 3:]

suivantes de fagon a faire apparaitre un facteur
commun. Entoure en rouge ce facteur. + 3)

guo)

= (2x + 1)(6x + 1) — (2x + 1)(2x = 7).

9y +12=3x3n+ 3xk
X% + 5x = xxx+:cx5 nSoitD

A
[k L)F =22l s = (-;u-'l)(—x,«r-.{) (:m-") Xz . En factorisant, vérifie que D= (2x + 1)(4x + 8).

(t— 72+ 1) + (2t + 1) = (% *‘)(E“?)+(2L*‘>m“) ’D (2 4+ 4) [ (¢ ar.M) (9x- 7—)]

B} Factorisations guidées (211- J) C Cx+d-2x+7
a. Factorise A par (x + 2) puis réduis. (2x+ 4) ((l.x+g)
} = P21 1) o 2) BosiR) b. En factorlsant 4x + 8 déduis-en une nouvelle
A (x+2 [(2x )+ (3x+2)] factorisation de D.
A- (x+2) Sxc+4) | ikl b(x+2)

D= Ll (?ac,M) (xi—Z)
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B Factorise puis réduis chaque expression.
A=2x+ 1x-3)+ 2x+ 1)

A= (2x+ Dx—3) + (2x + 1) x_4.
[(.x~3) + 4] ,

A=(2x+ 1) x ..

A= ,(2x+4) (1-2)
B=03x+2)—-(2x—-7)(3x + 2)

R - (33&-&-2; x{{. o (?1-?)(3.&1—2)
B (3x+2 [fi-',(?x—?)]

B= (3acr2) (A= 2c+#) = (3c42) (-2x+x)

C=-x-(3x-2)x

Coa = pdidr SR )
Cz . =xx [-'{+(332 2)]
Ce.=. L35

‘ B Factorise puis réduis chaque expression.
D=(x—-1)2%+ (x—1)(2x + 3)

D=( =4 )x( x=-4 )+ x=1@x+3)
D= (,x—,()" [ (x -4) + (2.1 3)] |

D= .(x-J)(3x+2) s

E=(2x+ 3)(x —-5) - (x —5)?

E (?.ac.+3) (x-S) - (:r.-S)(x-S)
(:x S) {QauS)-(x—S)j

E— (x-5) (23 -axs]

€= (x- S) (9:+g)

Factorise puis réduis chaque expression.

A=(2x+3)% + (x —2)(2x + 3)

A (22+3)(2 :x.+3) 4y, (x=2) (2:&1—3)
(2&1'3) C Q:u-%) (x-2)3
(2x+3> ( 3.3 +—4)

B=(2t—-7) = (5t 4102t =7) ;

o (2k-F).x. 42 (smﬁ(zk % e
(k- %) L= (Ska)

B- (2t-7) (4-St-4)

B (2 Sb 0L F) 4.

C=2y —y(4y 7. ((‘
AJ xgti '3(4?)
Ab 292 )

B Factor|se puis réduis chaque expression.

?)]

C

I's (=5

(LxM; x[(x. S) (3x+3)]

(3x +9) x+1

2
§x+1

¥ (l_xu " (1 & 3,,_,5)
Ja (%_m)( 5 5 44)
K= 3t+§(t—5)+(t—5)(—5t+§

4 6

k= (£-5) ((ms) (—su s>>
k= (E-S) [ -2k & 3:3; S

ko (E-5) (-2t +.8 ”.O>
k,(ES)(itJrIg_)

a Factorise chaque expression.
D =9x? + 30x + 25

E=x%+ 10x + 25

F =4 + 241 + 36
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